

太钢岚县矿业公司

强化职业病防治保障职工健康

本报讯(通讯员 牛玉凤)太钢岚县矿业公司深入学习贯彻落实太钢关于职业病防治工作会议精神,不断加强职业健康基础工作,预防、控制、减少职业危害,有效保障劳动者身心健康,促进企业绿色健康发展。

拓展职业病防治宣传教育广度。该公司始终把职业危害防治的宣传教育纳入到日常安全培训管理中,通过工作例会、班前班后会、周三安全活动开展《职业病防治法》的学习,在相关场所放置悬挂“职业卫生安全警示标志”“职业健康和危害防治知识”牌板,有效普及职业病防治知识,增强职工主动安全防范意识,做到人人学习防护、人人参与防范。

加大作业场所职业危害监

督检查力度。该公司全面贯彻《职业病防治法》及关于职业病防治各项规章制度,加强对各作业场所的检查力度,严格按照《安全生产法》《职业病防治法》等有关法律的规定,采取定期和随机检查的方式,分别对作业场所职业危害情况进行监督检查。重点对有毒有害作业场所等进行经常性“回头看”,对检查中发现的问题,明确责任落实,限期进行整改,做到条条有措施、件件有落实。

优化作业流程提升工作环境舒适度。该公司持续加大硬件设备投入力度,依托“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动,坚持“一人一月一精细”精细化管理案例征集、“金点子”合理化建议,不断把理论创新成果应

用到生产实践,在除尘防治、噪声防治、高温防治、改善工艺上做文章。噪声治理方面,铁路桥安装隔声屏障,噪音检测达标。磨磁作业区主厂房配置隔音室,并为每位作业人员配备了防噪护具,有效降低了噪声危害;在高温作业现场加大通风量,安装相应降温设备,尽量缩短作业时间,减轻职工劳动强度;粉尘治理方面,完成选矿集矿皮带系统除尘升级改造,对胶排作业区干选区域增设除尘器;氮氧化物治理方面,控制球团脱硝系统排放浓度,满足国家超低排放要求。

此外,该公司定期开展“粉尘治理杯”“最美皮带通廊评比”等活动,集全员智慧和力量,共同打造最优、最美的作业环境,从根源消除职业危害因素。



一切为了劳动者健康。太钢不锈钢冷轧厂积极围绕第20个全国《职业病防治法》宣传周主题,开展主题宣传活动,切实保障广大职工健康权益。图为该厂利用现场大屏幕进行宣传。

何凯 摄

一手抓疫情防控 一手抓安全检修

通讯员 谭 勇

在疫情卷土重来的时刻,矿山智维中心以“最快响应、最实作风”为目标,全力拉紧防疫“警戒线”,坚持一手抓疫情防控、一手抓安全检修,确保疫情期间检修作业安全有序开展,保证防疫、检修工作“两不误”。

矿山智维中心聚焦各大矿山重点地区、重点人群,细化疫情防控各项任务,将防疫工作贯穿于检修全过程。通过疫情防控工作群,及时将防控措施传达至每一位职工,坚持每日测体温、做登记,实时掌握每位职工的身体状况,严格遵守异常情况报告制度。对检修现场严格实行准入原则,坚决落实检修现场不聚集、不扎堆,全程佩戴口罩,

保持“一米以上”社交距离等措施,切实保障职工健康安全。对检修现场、班组会议室等地进行零死角消毒杀菌,减少病毒传播途径,做到清洁工作党员包片,确保防疫、检修双线并进。

检修期间,矿山智维安全管理人员深入就近的东山矿检修一线开展检修现场隐患排查等风险管控工作,重点针对现场作业中人员的不安全行为、视频监控的执行情况、检修标准的完善情况等问题及时公开“亮相”。同时设立违章违纪微信平台“曝光”通报,加强处罚通报及教育,有效提升检修职工的安全意识。据了解,一季度以来矿山智维中心利

用检修安全专项培训,从“高处坠落、触电安全、物体打击、机械伤害、有限空间、动火作业”等六个方面,结合事故案例,分析事故原因,对职工作业过程中可能存在的风险及应对措施进行了详细讲解,将安全宣传真正下沉到基层,传递到一线工作人员,切实强化了全体职工的安全红线意识和底线思维。

面对疫情的考验,检修一线也是战“疫”前线。矿山智维中心将凭借着“乘长风破万里浪”的闯者勇气,紧抓“生命至上、安全第一”原则,以奋斗书写使命担当,用奋进决胜抗疫检修攻坚战,全力谱写安全管理工作新篇章。

不越雷池一步

胡立娟



一位在检修岗位工作了30多年的老师傅,历经无数次的设备大修、小修和抢修,工作上竟然没有出过任何差错,自身也没有受过任何工伤,我曾询问有何“高招”?他沉吟片刻,只说了一句话:“不越雷池一步”。

要做到“不越雷池一步”不容易,数十年如一日坚持不懈,更不容易。有些人总觉得规章制度里条条框框太严、太多,甚至认为那些条条框框是“虚张声势”,是“吓唬胆小的”。

各项安全制度的制订、各种安全工具和安全设施的配备,可以说都是根据安全生产的实际需要,经过了长期生产实践的检验,吸取了血的教训,才逐渐健全和完善起来的。但是在安全制度和措施的遵守和执行上,在安全工具和设施的配备和使用上,“逾越”的现象并不少见。譬如最简单不过的戴安全帽,有些人就是不认真系带子,松松垮垮,帽子一碰就掉,根本起不到保护作用。

有时候“越雷池一步”虽然不一定酿成祸害,却注定要埋下隐患。好的习惯是从“小”养成的,坏的习惯同样也是从“小”养成的。今天越半步,明天就可能越一步;今天越一小步,明天就可能越一大步。积习难改,量变引起质变,发生事故就是迟早的事了。

不要向安全生产的各项制度和规定挑战,这些制度和规定是安全生产的保护神,要对自己、对家人、对同事、对企业负责,做一名尊重科学、尊重企业、尊重安全的负责任的员工。

“不越雷池一步”应该同“违章就是犯罪”理念一样,成为安全生产中的一条戒律、一条人人必须遵守的戒律。



近日,太钢型材厂积极组织广大职工参加“禁化武”知识竞赛活动,通过学习国际禁化武宣传手册和相关化学品管理细则条例等专业知识,使职工进一步提高了社会履约意识。图为该厂职工参加知识竞赛现场。

沈虹峰 摄 侯海芸 文